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ATA DA 24º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUATRO DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E QUATORZE (11-08-2014): 

Às dezesseis horas e quatro minutos, do dia onze de agosto de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Prosseguindo, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 23º? 

Reunião Ordinária realizada no dia quatro de agosto de dois mil e quatorze. 

Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. O Presidente convidou para compor o Plenário o 

senhor José Antunes Vieira, ex-vereador e Presidente desta Casa. Logo após, o 

Presidente solicitou a Secretária que procedesse a leitura das correspondências. 

Na oportunidade o vereador Antonio Marcos informou acerca da Audiência 

Pública convocada pela Paróquia Sagrado Coração de Jesus que será realizada no 

Centro de Convenções Alphonsus de Guimaraens Filho, no próximo dia 19 de 

agosto, no horário das 18 horas, para tratar da questão do transporte público no 

município, tanto urbano e rural distrital, entendendo importante a participação 

desta Casa que já vem trabalhando o tema há muito tempo. O Presidente, por sua 

vez, informou aos presentes que não recebeu nenhum comunicado, de qualquer 

natureza, relativo à referida audiência e manifestou estranheza desta Câmara não 

ter sido comunicada ou convidada para a referida Audiência Pública, inclusive 

por ser assunto de interesse e objeto de discussões há muitos anos. Informou que 

irá averiguar e tendo uma posição informará aos demais presentes. Prosseguindo 

o Presidente solicitou a Secretaria a leitura do Projeto de Resolução nº 07/2014 

de autoria da mesa Diretora que “Dispõe sobre a Outorga da Comenda “Menção 

Honrosa Cidadão Marianense Ausente” na edição do ano de 2014.” Pela ordem o 

vereador Fernando solicitou ao Presidente que consultasse o Plenário a 

possibilidade de apreciar e votar este projeto em única discussão e votação o. que 

foi aprovado pelo Plenário. Pela ordem o vereador Antonio Marcos solicitou ao 

Presidente a sua inscrição para a Palavra Livre, o que foi acolhido. Em seguida, a 

pedido do Presidente, a Secretária realizou-se a leitura da Representação nº 

01/2014 de autoria de todos os Vereadores, “Requer que seja encaminhada a 

Representação ao Exmo Secretário de Estado de Defesa Social, Dr. Marco 

Antônio Rebelo Romanelli, com o propósito de sugerir a indicação da Drº Ana 

Carolina Ferreira de Freitas para assumir uma das vagas de Delegado de Polícia 

em nosso Município”. Em prosseguimento procedeu as leituras dos 
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Requerimentos: Nº35/2014 de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves “Requer informações da secretaria de Educação sobre o não 

pagamento do auxílio transporte à estudantes de cursos de nível superior 

(Universitário).” O vereador autor justificou o requerido, o que foi aplaudido por 

outros vereadores, inclusive o Presidente esclareceu que publicamente estão 

entendendo que a responsabilidade do impasse na resolução do problema se deve 

à Câmara Municipal e, também acatando pedido do Plenário, determinou seja 

convidada a Secretária de Educação para comparecer nã próxima reunião 

ordinária e prestar os devidos esclarecimentos relativos a questão; Nº36/2014 de 

autoria do Vereador Geraldo Sales “Requer todos os documentos relativos a 

contratação e execução serviço prestado pela Minas Brasil Cooperativa de 

Transporte Ltda — Pregão Presencial nº 82/2013, no ano de 2014.” Logo após o 

Presidente solicitou a Secretária a leitura das Moções de Aplausos: nº 04/2014 

de autoria do vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro: “Para o jovem 

atleta Gustavo Alexandre Soares de Paula.” nº 05/2014 de autoria do vereador 

Geraldo Sales de Souza “Para o Dr. Guilherme Melgaço de Alencar Arraes 

Delegado de Polícia que atuou em Mariana, entre maio de 2012 a abril de 2013 

Dando seguimento, o Presidente solicitou a Secretária apresentasse as 

Indicações: nºs 292, 293, 295, 298, 300, 301/2014 de autorias do Vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves; nºs 291, 294, 296, 297, 299/2014 de autorias 

do Vereador Sebastião André de Carvalho; nºs 287, 288, 289, 290/2014 de 

autorias do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas; nº 302/2014 de 

autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim; nº 303/2014 de autoria do 

Vereador Geraldo Sales de Souza; Prosseguindo, a Secretária procedeu à leitura 

das seguintes Moções de Pesar: pelo passamento do senhor Paulo Sérgio 

Freitas Andrade de autoria de todos os vereadores; do senhor Jerson da Silva 

Bezerra de autoria do vereador João Bosco; da senhora Maria Gonçalves de 

Paula de autoria do vereador João Bosco; do senhor Lourival Martins de 

Castro de autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos e Pedro César; do senhor 

Mário Alves Rola de autoria do vereador Marcelo Monteiro Macedo; O 

Presidente consultou o Plenário acerca da realização da Reunião sem intervalo o 

que foi acatado pelos presentes. Prossegui-se a reunião com à leitura dos 

Pareceres: Projeto de Resolução nº 07/2014 de autoria da mesa Diretora que 

“Dispõe sobre a Outorga da Comenda “Menção Honrosa Cidadão Marianense 

Ausente” na edição do ano de 2014.” O Presidente colocou o projeto em única 

discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; 

Projeto de Lei nº 98/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves: “Declara de utilidade pública municipal a Associação e Pensionistas 

do Município de Mariana/MG (ATRAPOPENS) e dá outras providências.” O 

Presidente colocou o projeto em primeira discussão e primeira votação, sendo 
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declarado aprovado por unanimidade. AÀA Secretária realizou a leitura das 
Moções de Aplausos: nº 04/2014 de autoria do vereador Edson Agostinho de 

Castro Carneiro: “Para o jovem atleta Gustavo Alexandre Soares de Paula.”. O 

Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade; nº 05/2014 de autoria do vereador 

Geraldo Sales de Souza “Para o Dr. Guilherme Melgaço de Alencar Arraes 

Delegado de Polícia que atuou em Mariana, entre maio de 2012 a abril de 2013.” 
O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, sendo 
declarado aprovado por unanimidade; AÀ Secretária fez a leitura do 
Requerimento: Nº 36/2014 de autoria do Vereador Geraldo Sales “Requer todos 

os documentos relativos a contratação e execução serviço prestado pela Minas 

Brasil Cooperativa de Transporte Ltda — Pregão Presencial nº 82/2013, no ano de 
2014.” O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. Prosseguindo a Representação nº 
01/2014 de autoria de todos os Vereadores, “Requer que seja encaminhada a 
Representação ao Exmo Secretário de Estado de Defesa Social, Dr. Marco 
Antônio Rebelo Romanelli, com o propósito de sugerir a indicação da Dra. Ana 
Carolina Ferreira de Freitas para assumir uma das vagas de Delegado de Polícia 

em nosso Município”. O Presidente colocou o projeto em única discussão e 

única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Logo após do 
Requerimento: Nº 35/2014 de autoria do Vereadotr Juliano Vasconcelos 
Gonçalves “Requer informações da secretaria de Educação sobre o não 

pagamento do auxílio transporte a estudantes de cursos de nível superior 

(Universitário).” O Presidente relembrou aos presentes que o Requerimento para 

comparecimento da Secretária de Educação será assinado pelo vereador Juliano 

Vasconcelos, autor e autorizados os vereadores Fernando Sampaio Pedro César e 
Cristiano. O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, 
sendo declarado aprovado por unanimidade; Foi concedida a Palavra Livre ao 

vereador Antonio Marcos que discorreu sobre três assuntos: Fiscais de Posturas 

da Prefeitura Municipal de Mariana, com o apoio da Guarda Municipal, 
vistoriaram prédios privados da cidade, fiscalizando o estado de materiais de 

segurança especialmente o uso de extintores de incêndio e em uma das vistorias a 
proprietária, aceitando e atendendo o exigido na legislação pertinente, questionou 

o porquê que em alguns dos prédios que abrigam o serviço público municipal não 
existe a prática desta exigência. Posteriormente, a mesma equipe, vistoriou alguns 

prédios ocupados e utilizados pela Prefeitura e constatou que de fato vários locais 
não possuem nenhum material de segurança como os extintores de incêndios. O 
Presidente concordando com a colocação do nobre Edil, aproveitou para 

esclarecer que a Câmara Municipal cumpre rigorosamente as normas e 

orientações de segurança prescritas pelo Corpo de Bombeiros. Outra questão 
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levantada pelo vereador Antonio Marcos foi a situação das obras em andamentos 

em vias públicas no distrito de Padre Viegas e no bairro Fonte da Saudade que Jjá 

demandam três meses, um verdadeiro canteiro de obras, porém tumultuado, 

exemplo foram as remoções dos calçamentos, abriram-se buracos nas ruas que 

continuam abertos sob alegação de que a empresa foi contratada para remover o 

calçamento e não para recolocação, esta situação é motivo de revolta por parte 

dos moradores, inclusive já foi motivo de questionamento desta Casa e 

reivindicado a Secretária Municipal de Obras. Por fim, o vereador Antonio 

Marcos informou que se sentiu envergonhado quando foi abordado por jovens 

visitantes, que em turismo na cidade, necessitavam de um local onde pudessem 

banhar-se. O local mais propício para a esta finalidade, no seu entendimento, são 

os banheiros do Terminal Turístico, porém, se encontravam fechados por falta 

d'água. Portanto, algumas questões da competência do SAAE também não estão 

sendo solucionadas. O vereador Cristiano informou aos presentes que recebeu 

naquela hora mensagem de que a Audiência Pública no distrito de Monsenhor 

Horta foi confirmada para esta data, ou seja, onze de agosto, com a finalidade de 

se discutir o transporte público no município. Nada mais havendo, o Presidente 

declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e cinquenta sete minutos. E, para 

constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e apglovada, será assinada pelos 
á / 

presentes. FA 
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